תחרות הערים מס' 12

גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

לוח 100(100 מחולק ל- 10000 ריבועים קטנים. גזרו אחד מהריבועים הקטנים כך שנותר חור בלוח. האם ניתן לכסות את כל שאר הלוח במשולשים שווי שוקיים ישרי זווית בעלי יתר באורך 2 כך, שהיתרים של המשולשים יעברו על הצלעות של המשבצות וניצבי המשולשים יהיו אלכסונים של משבצות הלוח וכך שהמשולשים לא יעלו זה על זה ולא יצאו מתחומי הלוח?
התשובה: לא, לא ניתן לעשות זאת.

הפתרון:
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נצבע את כל המשבצות שעל הלוח בשחור-לבן כמו בלוח שחמט. נשים לב, שכל משולש שכזה, מכסה חצי משבצת לבנה וחצי משבצת שחורה. שטח כל משולש כזה הוא 1, ואם היינו יכולים לכסות את כל לוח השחמט במשולשים שכאלו, אז ברור שמספר המשבצות השחורות שמכסים המשולשים שווה למספר המשבצות הלבנות שמכסים המשולשים. אבל, אנו יודעים שיש משבצת אחת פחות מצבע כלשהו (כי חתכנו אותה) ולכן, אי אפשר לכסות את כל הלוח במשולשים כאלו.
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